### 因戴助听器,他成唯一 一个英语听力免试者

本报6月8日讯 沙水泵厂的考生杨昂,和一般 考生没什么差别。可仔细一看, 会发现杨昂的耳朵里插着一个

从小就有问题,如果不戴助听 器,只能听到100分贝以上的声 音。因为英语考试要考听力,这 对杨昂是个"不可能完成的任 务"。今年高考报名开始后,他向 学校提出了"免试英语听力考试 的申请"。在出具医院体检证明 和高考体检表,并经过层层审批 后,杨昂成为我省今年高考学生 中唯一一个英语考试免试听力 的学生。他最后的英语成绩,将 会是笔试分数乘以1.25。

说,高考安检也是个问题。"怕 引起不必要的误会, 他一进考

钟女士告诉记者,儿子听力

对戴着助听器的杨昂来 场就把助听器收起来了。"

■记者 黄京 实习生 许文裕

## 考不上大学就去开网店 ■特约高考记者 LILY(应届考生)

下午,最后一门英语考试。 尽管我一再要求妈妈不要来陪 我,可她还是固执地要来送考。 这几天,向来喜欢念叨的她一直 忍着没问我考试的情况,下午考 完英语出来,终于打开了话匣 子。她问我考得好不好,我说不 知道(是真的不知道);她问我要 是没考上大学,打算怎么办?我 的回答是,考不上大学,就去开 网店。我心里在偷笑:妈,请放 心,我只是希望你把期望值放到

最低,到时候给你个惊喜。 8:50, 手机138\*\*\*\*8957发 来短信:下雨,路上堵车情况比 昨天严重得多,平常从望月湖 到附中只要十多分钟, 今天花 了差不多半个小时。送孩子到 考场时已经8点42分了,他很从 容,我却急出了一身汗。

■记者 黄京 整理

## 考完了到周洛漂流去!

高考学子凭准考证门票8折 紧张的高考结束后,对于

经过了十余年寒窗苦读的学子 们来说, 高考后最大的愿望就 是放松心情。那么,到浏阳社港 镇的周洛飞瀑漂流去吧。记者 了解到, 去周洛, 今年参加高考 的学子凭准考证门票8折;7月

后凭大学录取通知书门票7折。 周洛飞瀑漂流距省会长沙 80公里, 是长沙周边最近的漂 流地点,交通十分便捷。周洛飞 峻陡峭,两崖山色秀丽,深潭、 瀑布环环相连,被誉为长沙的 "雅鲁藏布大峡谷"。

经国内顶级专家精心设 计、重金打造,周洛飞瀑漂流目 前已成为湖南境内不可多得的 最具运动和活力的漂流好场 所。这里河道落差大,最大落差 达18米,能让人体验到目前最 时尚的"S"型、月弧型、动感型、 冲浪型、滑翔型等十多种漂流 风格,刺激度远远大于任何一 项水上娱乐项目。此外,还有为 周洛漂流专门设计的加强型自

■记者 尹瑭敏 实习生 喻静

动排水橡皮漂流艇。

# 6名娃娃生参考冲击"少年班"

考试时间有些紧,反应速度不够,当作提前练兵

### ■记者 李国平 实习生 孙东旭

本报6月8日讯 高考落下帷 幕,在地质中学考点,来自南雅中 学的刘天舒、谢鹏、曾楚雄、谢天 顺、尹涛、金波6名高二理科学生, 在所有参考考生中显得有些"另 类":高中没毕业,年龄小,最小14 岁,最大才15岁;不用为考不上发 愁,没有其他考生十年寒窗、拼死 一搏的紧张;不用填志愿,不用选 择学校,他们都只能报考中科大。

### 回去给同学讲"实战感受"

"他们都是班上非常优秀的 学生,但毕竟没经过很系统的复 习,很多方面很欠缺。"6位"天才 少年"的班主任周老师说,"特别 是理综,他们是第一次考试,估计 很难适应。让他们锻炼一下,没很

"这次报考少年班,主要是希 望提前练兵。如果能考上,就可以 直接上大学,节省时间;即使考不 上,还可以继续读高中,这次主要 是多一次考大学的机会。"6名考 生中唯一的女生刘天舒说,"别的 考生说我们是最轻松的,没一点 压力,大家都羡慕我们。"

"感觉语文和理综有些难度, 特别是理综的时间有些紧,反应 速度还是不够。"谢鹏说,"回去 后,我将把这次高考的经验讲给 同学们听,让他们在下次高考时 有心理准备。"

### "轻松考生"并不轻松

这6名学生是经过挑选的,首 先是年龄要合格,并且在成绩上 有所要求。周老师说,"我们学校 以前每年都有几个学生参加少年 班考试, 但到目前为止还没有人

据悉,中科大招生对象为智 力超常、创新能力强、学习成绩特 别优异的高二及以下的学生,并 要求学生在入学前通过高中学业 水平考试,今年中科大少年班面 向全国共招收50人左右。

"去年,我省总共只考上2人。 考上中科大难度非常大,但他们 这6人都有一定的实力,特别是其 中有一二个学生估计很有希望。"

对于少年班考试利弊, 地质 中学林老师说,少年班考试开辟了 一条因材施教的新途径,如果学生 们确实具备了进入大学学习的能 力,通过这条途径进入高校,进一 步发掘潜力,当然是件好事。但不 是每个学生都适合参加这种考试。



6月8日下午,长沙市田家炳实验学校。高考结束后,双胞胎兄弟马大兵、马小兵高兴地走出考场。

记者 田超 摄

# 双胞胎兄弟考场归来,直呼:皆大欢喜

本报6月8日讯 高考第一 天,本报头版刊登的一对双胞胎考 生马大兵和马小兵的照片,深受读 者喜欢。大家都说,照片中的兄弟 俩笑得阳光而灿烂,看着就让人喜 欢。今天下午高考结束后,在长沙 市田家炳中学考点外,记者再次采 访了这对可爱的双胞胎兄弟。

### 考完感叹"皆大欢喜"

再次见到两兄弟, 他们依旧 是轻松地、憨憨地冲我们笑,不多 说话。关于高考,大兵用"皆大欢 喜"四个字来形容。再追问他们考 得好不好,打算进哪所大学,大兵

和小兵都拒绝回答了,只说了句: "顺其自然吧,反正我们尽力了, 只等着出成绩填志愿了。"

谈起暑假,两兄弟倒是很兴 奋。"我有两个目标,一个是考驾 照,一个是做兼职。"小兵说,父 母养育他们很不容易,高中毕业 也就是成年人了,要多为父母承 担点家庭责任。

### 不管怎样都要供他们读书

随后,我们又联系上双胞胎 的母亲刘女士。此时,她正在为 一对儿子准备晚餐。她特意感谢 本报摄影记者,给两兄弟拍的那 张照片,特别阳光帅气。

刘女士和丈夫都是环卫工 人,工作很辛苦,也从来没有很 多精力顾及兄弟俩的学习。刘女 士说,小兵的成绩很不错,中考 的时候本来可以上重点高中,但 考虑到长沙市12中有学费减免 政策,就没去重点高中了。

"不管怎样,只要他们都考上 大学了,我一定会供他们读书 的。"刘女士说,之前想要他们考 军校,但是体检有项目没达标。现 在就想他们能上师范类的免费专 业,帮家里稍稍减轻点负担。

■记者 黄京 实习生 姚瑶

最温情

他患有先天性肌无力,无法行走;他说自己是班长,帮助同学是责任

## 他背他上学6年 今年双双进考场

进高考考场的时候,毕明哲 希望王理考上大学,最好跟自己 是同一所大学;王理也在心中希 望毕明哲考上大学,但千万别跟 自己同校,他希望自己别再给这 位好同学添麻烦了。

2004年9月,13岁的毕明哲 怀着喜悦的心情跨入岳阳市临 湘实验学校。放学时,他发现同 班同学王理竟丝毫没有动身回 家的意思,原来王理同学因患先 天性肌无力,根本无法行走。毕 明哲毫不犹豫地蹲下身说:"来, 趴在我肩上,我背你回家。"

王理80多斤的身体压在毕 明哲瘦弱的身上,大热天,汗水 湿透了他的衣裳,毕明哲拼尽全 力把王理背回了离校3里多的家 中,面对王理父亲的百般感激, 毕明哲的眼睛充满了坚毅的神 色:"王叔叔,我是班长,帮助王 理是我义不容辞的责任,从明天 开始,我负责接送王理。"这一背

高一时,两人双双考入临湘 一中,分在同一个班。教室在5 楼,毕明哲背着120多斤的王理, 每天至少上下10次,但毕明哲没

从此, 毕明哲早上背王理 上学,中午放学时又背王理回 家,下午上学、放学也是如此。除 了上学、放学,王理还要上厕所, 还要上商店买东西,有时还要在 课间出来晒太阳……每次行动 都由毕明哲来背。学校的一位老 师曾按此路线,计算出毕明哲每 天背着王理要用时2个小时,路 程超过17里;从初一至高三,毕 明哲背着王理走了2万多里。今 年,这对好兄弟双双迈进了高考 ■记者 奉永成 黄京

## 交警护考

长沙公安全警动员完美护考 求助的考生均顺利参考

# 2天45个求助电话 不是塞车就是掉证

本报6月8日讯 为期两天的高 考今日结束,忙着为考生们保驾护 航的几千公安民警终于松了口气。 截至下午6时,高考期间,长沙市公 安局110指挥中心共接到群众有 关高考考生参考事宜的求助电话 45起,均及时派警处置救助,帮助 遇到困难的考生顺利参考。

### 忘了准考证民警急开锁

"昨天堵车的多,今天掉证的

多。"记者从长沙市公安局了解到, 虽然今日的暴雨让大伙为高考交 通捏了一把汗,但求助的考生大多 都是因为粗心忘了准考证。

上午7时20分许,市公安局110 指挥中心接到考生家长的求助电 话,孩子因疏忽大意将身份证和准 考证锁在位于芙蓉区向韶路67栋 508号家中,眼看考试即将开始,家 长和考生心急如焚。110指挥中心 立即将情况反馈给芙蓉公安分局

朝阳街派出所,民警王敢、文诺前往 报警地点,协同110急开锁在最短 时间内将门打开,并将该考生及时 快速送往田家炳中学考点。

### 交通治安都没出乱子

记者从长沙市公安局了解 到,在此次高考安保工作中,长沙 公安机关推出大量服务措施,确 保高考顺利进行。针对考生跨校 参考、流动性大、交通组织难的特

点,交警部门在各考点学校周围 增派警力, 专人在考点附近主要 路口疏导接考、送考车辆。开设试 卷运输车辆绿色通道,确保试卷 快速按时运送到各考点。

针对"高考"期间考生遗失身 份证等突发情况,为考生开辟专 门的快速通道,及时为高考考生 办理好身份证或临时身份证。

> ■记者 黄娟 实习生 彭静 通讯员 胡喆

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线:0731-84315678 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005